

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 8.944

Segovia.—Martes 28 de Junio de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

## El fracaso de la reacción

Por FRANCESCO NITTI.  
Ex presidente del Consejo de ministros de Italia.

Todos los revolucionarios aman la guerra. Prodhon la favorecía, del mismo modo que Lenin, no sólo porque una guerra perdida aumenta el número de descontos y la desesperación de las masas, debilitando al mismo tiempo el poder del Estado, sino porque la guerra enseña a los pueblos cómo han de utilizarse sus armas. Mientras haya paz, particularmente en estos tiempos, la revolución es casi un imposible. Sin armas no puede intentarse nada contra los cañones, aeroplanos y tanques. Esto es por lo que los dictadores, a pesar del descontento del 90 por 100 del pueblo, se sostienen en el poder, hasta que alguna «revolución palatina» precipita su caída, o hasta que algunos de sus lugartenientes, impulsado por la ambición, disgrega las fuerzas que apoyan al régimen.

Derrotados en la Gran Guerra, cuatro grandes naciones, se quebrantó la Europa central. Simultáneamente, Asia, con su población de 1.050.000.000 de habitantes, es decir, más de la mitad de la población del globo, empezó a revolucionarse. La Xenofobia, que antes sólo fué un fenómeno esporádico, inició una campaña, en pro de la independencia y de la libertad, en casi todos los países. El mundo nunca conoció una efervescencia semejante a la que prevalece en estos tiempos.

Paralelamente a este movimiento surgió otro de índole reaccionaria. En ocho estados europeos, ocho dictaduras reaccionarias, todas igualmente odiosas, ocuparon el poder, lo que fué fácil porque la democracia estaba debilitada por guerras y revoluciones. Los resultados de estas dictaduras han sido deplorables en todas las naciones. Los nuevos ricos y las grandes industrias, que apoyaron a los dictadores por medio de la revolución, están pagando hoy, con creces, su falta de previsión. Pero lo más triste es que el pueblo, que nunca quiso la dictadura, todavía lo paga más caro. En España, la dictadura arruinó moral y materialmente al país, a pesar de que éste se había enriquecido durante la guerra. La situación de Polonia es desesperada. En Italia, donde la dictadura afirma que ha reorganizado totalmente a la nación, el odio al fascismo es general. La pobreza ha llegado a tal punto que serán necesarios muchos años de ruda labor para reparar el perjuicio ocasionado por la dictadura. La crisis económica y la miseria que reina en otros países más pequeños, sometidos igualmente a dictaduras, son la mejor prueba del fracaso de las promesas dictatoriales.

No debemos confundir el bolcheviquismo y el komalismo con las dictaduras de carácter reaccionario. En Rusia y en Turquía, siglos de opresión abonaron el terreno para que germinase fácilmente la revolución y las dictaduras de las minorías que la siguieron. En estos países atrasados es necesario desarrollar una gran labor educativa, labor que ha sido emprendida por un pequeño grupo de hombres.

La Historia nos enseña que los países vencidos son siempre presa fácil para la revolución. En los victoriosos la guerra es seguida por el triunfo de la reacción, o—si se trata de países de tradiciones democráticas profundamente arraigadas—por grandes reformas. La nueva riqueza, temerosa de estas reformas, intenta detenerlas apoyándose en una dictadura. Sin embargo, esto sólo puede hacerse en países en los cuales la democracia no está afirmada sólidamente. Es difícil imaginarse que pueda ocurrir en los Estados Unidos, Inglaterra o Francia. En Alemania el pueblo ha reaccionado hacia la derecha exclusivamente a causa de los Tratados de Paz, que están desprovistos de todo espíritu pacifista. Fué el primero en señalar, en 1919, que estos tratados se basaban en serios errores de juicio y que originarían tragedias mayores que la mis-

ma guerra, y que la división de territorios acordada en Versalles produciría el desequilibrio económico del mundo. Las humillaciones infligidas a Alemania por este tratado, han sido una severa prueba para el pueblo alemán. El colapso de la clase media ha originado el paro forzoso, impulsando a muchas personas, pacíficas por naturaleza, hacia los partidos extremistas.

El comunismo en Alemania lo considero absurdo, puesto que es una nación comercial y que importa gran parte de lo que su población necesita—la mitad de las importaciones son de materias primas y la cuarta parte de artículos de primera necesidad—, pero, sin embargo, el comunismo ha echado raíces en el suelo alemán, a consecuencia de las circunstancias que antes he mencionado. El éxito extraordinario de Hitler es otra prueba del sufrimiento y de la desesperación de Alemania.

Hitler, un artesano inculto, ha triunfado porque es anti francés, anti liberal, anti parlamentario, anti semita y... anti-todo. Va contra los tratados, contra las reparaciones, contra las políticas conciliatorias y contra todo lo que se ha hecho antes, en, y después de la guerra.

Este triunfo, no obstante, es muy precario, y su suerte dependerá del modo con que las grandes democracias reaccionen ante el caos general.

Sobre este extremo soy optimista. Después de la Revolución Francesa y del período napoleónico, cuando Europa gemía bajo el yugo de los Gobiernos reaccionarios y la democracia parecía ser una causa perdida, un francés, el conde de Tocqueville, publicó en 1832 un libro sobre el futuro de la democracia. Su profecía se ha visto cumplida.

Hoy, un siglo más tarde, cuando la democracia parece estar en un peligro todavía mayor y cuando la reacción es más fuerte que nunca, yo, basándome en una larga experiencia política y en las enseñanzas del pasado, me arriesgo a predecir el resurgimiento de una nueva y más grande democracia. Confío en que los presentes movimientos reaccionarios, con las crisis que les acompañan, sea únicamente el preludio del establecimiento de nuevas normas de la democracia.

(De la «Agencia Internacional Aroco».)

### Las aves anilladas

Martín Muñoz de las Posadas, 27. Por doña Basilia Jiménez ha sido recogida una paloma mensajera con anillo en la pata derecha, en el que aparece la siguiente inscripción: «número 29-2484 86 bis».

En la parte interior de las alas, estampada, ostenta la siguiente dirección: «De Gentil Branco-Portugal. C. Viriato», número ilegible.

CORRESPONSAL.

### La malograda corrida de toros del día 29 y la que se organiza para el 4 de Septiembre

Por fin hemos podido dar con el empresario-bomba. Dijimos hace unos días que Zacarías Herrero se había esfumado con sus proyectos de la corrida que organizaba para el día de San Pedro. Pero ha reaparecido en Segovia para confirmar nuestras notas taurinas y para justificar su salida por el foro.

Le abordamos ayer en un café céntrico. Zacarías Herrero se duele de que le designemos con el remoque de «El empresario-bomba». Y en verdad aquí no hay más noticias-bomba, en tratándose de cuestiones taurómicas, que las que pueda facilitar el señor Herrero, tengan o no realización.

El señor Herrero se justifica por su «rajamiento». Y una vez que he-

lizaríamos con su opinión. La corrida del día de San Pedro hubiera significado un «atraco» para la bolsa del empresario. Precisamente en estos días están ausentes de Segovia elementos de los que no puede prescindirse, por su número, para arriesgarse a dar una corrida como la que Zacarías proyectaba para el día 29.

Sin embargo el empresario-bomba no ceja. Y nos participa que, en firme, tiene organizada una corrida, sencillamente formidable, para el día 4 de Septiembre. Oído a la caja:

Ganado: de Miura.  
Diestros: Vicente Barrera, Manuel Bienvenida, Pepe Bienvenida. Posiblemente será sustituido el Benjamín de los Bienvenida por nuestro paisano Victoriano de la Serna (¡¡!!).  
Y siguen las previsiones. Barrera

### AL MARGEN DEL ESTATUTO CATALAN

## No se desglosará de él la Hacienda y el señor Royo Villanova dice que el Estatuto no se aprobará

Madrid, 28.—Ayer, no obstante no ser día de sesión, hubo bastante animación en los pasillos del Congreso. Concurrieron muchos diputados, y tema general de conversación—en algunos momentos de discusiones violentas—fué, como siempre, el del Estatuto. Aparte la reunión de los ministros de Hacienda y Trabajo con los parlamentarios catalanes, concurrieron al salón de conferencias los señores Royo Villanova, Calderón, Rey Mora, Centeno, Becerra, Bello y otros. La discusión fué principalmente entre el primero y el presidente de la Comisión. Este se defendía diciendo que no podían ponerse de acuerdo porque enfocaban el problema desde distintos puntos de vista. Pero el señor Royo decía que no se trataba de enfocar nada, sino de que el Estatuto no saliera adelante. A éste replicaba el señor Bello expresando su esperanza de que el Estatuto estaría aprobado para primeros de Agosto, y ponía como fecha límite la del día 10, fiesta de San Lorenzo.

—Yo—dijo el señor Royo con gran firmeza—tengo la convicción de que no se aprobará y que, en cambio, tendremos vacaciones antes de lo calculado, mucho antes. Y esto por dos razones: en primer lugar, porque el Estatuto no pasará del artículo sexto, el de las atribuciones de legislación y ejecución. Su importancia no hace falta encarecerla; es el que delimita la extensión que se quiere dar a la autonomía. La otra razón es que el Gobierno se verá obligado a retirar el proyecto o a declararse en crisis. En cualquiera de los casos habrá que cerrar las Cortes. De lo que tengo la seguridad es de que no pasa el Estatuto. Por mi parte, estoy dispuesto a mantener mis posiciones; no necesito sino que haya quince diputados para pedir votación nominal. Algunos ya me han ofrecido su ayuda, y ahora tengo además la del señor Algora, para cuando yo me fatigue.

Dijo también el señor Royo que muchos se han extrañado de que hubiera presentado 13 votos particulares a un solo artículo, uno por cada apartado.

—Lo que no saben—agregó—es que al apartado primero que habla de legislación penal, mercantil y procesal, pude presentar tres votos particulares. Me resigno a presentar uno solo, y aún me dicen que soy obstruccionista.

El señor Bello anunció que, contra lo que se ha dicho, no se desglosará la parte de Hacienda, sino que se discutirá en su lugar correspondiente del Estatuto.

Sánchez Román hará una campaña por provincias

Según nuestras noticias, don Felipe Sánchez Román se propone aprovechar los días de la vacación parlamentaria semanal para emprender una activa campaña en provincias contra el Estatuto.

El diputado socialista señor Algora es objeto en Zaragoza de entusiastas ovaciones

Zaragoza, 27.—Se sabe que el diputado socialista señor Algora fué seguido por algunos policías con objeto de evitar algún movimiento españolista y que el público dió en las calles muestras de simpatía a su actuación contra el Estatuto. El doctor Algora, al penetrar en uno de los teatros, fué acogido por el público con gran simpatía. Se organiza un banquete en la plaza de toros con miles de cubiertos, al que se suma-

no está en buenas relaciones, según parece, con los productos de aquella famosa ganadería. Y por si se negara a torear miuras, Zacarías entraría en negociaciones con un salmantino, propietario de otra ganadería no menos famosa.

Vamos a dejar así las cosas. Hemos podido esperar a publicar estos detalles, pero como mañana, día de San Pedro, la afición segoviana sentirá la nostalgia de mejores días, procurará consolarsé pensando en el día 4 de Septiembre.

¡Y vamos a ver si de una vez «explota» el empresario-bomba!

Castellanos, no bebáis más «Anís» que el de la «Castellana», es el de mejor paladar y se fabrica en Castilla.

rán las fuerzas vivas de Zaragoza; pero el señor Algora ha contestado que declina ese honor, porque mientras el partido no tome una determinación aprobatoria o no de su actuación en las Cortes no admite homenaje alguno, por creer que sólo cumplió con el deber de su conciencia y con el mandato de sus electores.

Pasan de dos mil los telegramas y telefonemas recibidos, y son inculcables las cartas de felicitación.

Continúa recibiendo infinidad de felicitaciones de todas las clases sociales, desde anarquistas, comunistas y socialistas hasta individuos de la extrema derecha. Dice que el que toda la Prensa de España le haya tratado bien, demuestra que supo interpretar el sentimiento del país.

El señor Algora ha mostrado algunos telefonemas que contestan a esta pregunta que se le ha formulado. Uno de ellos dice así: «Caspé. Unión General. Felicitamos camarada honrado y patriota interpretando voluntad electores unidad patria. Para todo a su lado. Presidente, Latorre». Este telegrama pertenece a la Unión General de la comarca aragonesa, limítrofe con Cataluña; por eso lo hacemos resaltar así.

## EL PARLAMENTARISMO Y EL ESTATUTO

Se va desarrollando la discusión del Estatuto catalán en los términos que ya habíamos descontado todos los ciudadanos aficionados a observar la política. No podía ser de otro modo. Contando los diputados que componen cada grupo y sumando los grupos afines a la idea que informa cada proyecto, se sabe de antemano cuántos votos van a obtenerse en pro o en contra.

Es achaque de todos los Parlamentos del mundo, dicho sea en justicia y lo mismo ha sido siempre, con repúblicas y con monarquías.

El defecto, pues, no es más que del sistema parlamentario, que no obstante en ningún país ni en ninguna época, la verdadera representación de los pueblos.

Pero, aun estando previsto el resultado final, surgen detalles que no pueden pasarse en silencio.

Uno de ellos es la distinta interpretación que de la representación parlamentaria han dado en una misma sesión dos diputados aragoneses, elegidos por la misma circunscripción de Zaragoza, y por el mismo partido socialista.

Según uno (el señor Algora), la voluntad de sus electores, reflejada en cartas y telegramas que ha recibido, le obliga a votar contra las abusivas pretensiones de Cataluña aun en el caso de que su partido disponga otra cosa. Esta es, sin duda, la buena doctrina.

El diputado, antes llamado procurador en Cortes, no es sino un mandatario, un apoderado del pueblo que lo elige. Y no debe hacer ni más ni menos que lo que quiera el pueblo, su poderdante.

El otro señor (un tal Albar), confiesa haber recibido las mismas cartas y telegramas que su paisano, correligionario y compañero de representación. Pero él no las hace caso. Cree que sus electores están equivocados y esa idea de superioridad mental sobre los pobres electores le hace atender lo que le manda el jefe de la minoría, opinen lo que quieran los aragoneses.

## NO HAY FIEBRE TIFOIDEA POSIBLE

Ante los productos IBYS-THIRF, de venta en las farmacias  
Vía digestiva: ENTEROVACUNA  
Inyectable: VACUNA ANTI-TIFICA PREVENTIVA  
Para tratamiento: SUERO ANTITIFICO  
Con su uso no hay alarma posible, mucho menos existiendo sólo un brote tífico reducidísimo, como afirma el señor Colomo.  
Delegación: Doctor Velasco, 7

«Agrupación Socialista de Tarazona. Fuerzas socialistas Tarazona y 13 pueblos más felicitan honradez, valentía. Su actuación la creemos más socialista, más aragonesa, más española. Luis Cascolin, presidente.»

Otro telegrama de la Unión General de Muel: «Nos adherimos sus manifestaciones contra Estatuto. Unión General.»

El diputado socialista y presidente de la Agrupación Socialista de Gallur también le felicita. Parecidos telegramas ha recibido de la mayoría de los pueblos de la provincia. Uno de ellos dice que la Unión General, entendiendo que está antes que la disciplina del partido la voluntad de los electores a quienes representa, le felicitan por su actuación.

Parece ser que el gremio de camareros y dependientes de comercio, que lo constituyen dos mil y pico de afiliados, la Asociación de obreros de la industria harinera y otras Asociaciones afectas a la Unión General de Trabajadores sostienen el criterio de acuerdo con el señor Algora en su actuación parlamentaria.

Un diputado de la Liga dice que no se resolverá el problema catalán con el Estatuto

Barcelona, 27.—En Manresa dió ayer una conferencia el diputado a Cortes de la Liga regionalista señor Estelrich, sobre el Estatuto en el momento actual.

El problema catalán—dijo—no quedará resuelto definitivamente con la aprobación del Estatuto, y esto será preciso decirlo en las Cortes. Ahora aceptaremos lo que resulte; pero después seguiremos trabajando para obtener aquellas facultades que están ya previstas en la actual Constitución. Los derechos de Cataluña tienen una existencia de mil años, antes que la Revolución francesa proclamase los derechos del hombre.

### INSTANTANEA POLITICA

## LA MASA NEUTRA

El presidente de la Acción Republicana y jefe del Gobierno, dijo en un discurso en el acto inaugural del domicilio social de esta entidad: Lo más importante, a nuestro entender, es la calificación que ha hecho de la masa neutra la gran masa que no está afiliada a ningún partido político, ni consta su ideología; la llamé «la polilla de la política». El jefe del Gobierno quiere que todos los españoles figuren en un partido político, derechos o izquierdas.

El principio no es recusable, mucho menos desde el punto de vista de un político. La gran masa sin filiación política es siempre un pavoroso enigma. Unas veces se hace progresiva y otras rabiamente conservadora. A un presidente de partido político ha de inquietarle necesariamente este misterio y a un hombre de Estado, que un día u otro ha de consultarla en los comicios.

Si toda la masa neutra, «polilla de la política», estuviera inscrita en las ideologías políticas acaudilladas y reglamentadas, el Poder no tendría problemas a resolver. Todos los españoles con capacidad política, disciplinados por los estatutos del partido, obedecerían a las votaciones de sus Asambleas y ese encantador misterio de las elecciones no existiría. No hubiera sido posible la jornada del 14 de Abril; ni el plebiscito espontáneo, la protesta contra el Estatuto. No serían necesarios los técnicos electorales, ni los ministros de la Gobernación hubieran desempeñado tan valioso papel en el orden parlamentario.

Ese parasitario, esa polilla, es capaz de dejar sin acta al lucero del alba, como ocurrió en las últimas elecciones inglesas, y como puede ocurrir en las elecciones españolas. Por eso un hombre de Estado ha de gobernar para la masa neutra. Esfinge implacable que devora a quien no la complace. Nunca el papel de Edipo fué cosa vulgar. ALVAREZ DE LEÓN

## FRANCO Y RADA, BAJA EN EL CIRCULO MERCANTIL DE SEVILLA

Sevilla, 28.—En la Junta general celebrada ayer por el Círculo Mercantil se acordó por unanimidad dar de baja a Franco y al mecánico Rada, que desde hace años eran socios honorarios.

### BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas, muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.  
Gran hotel del Balneario  
Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo  
15 de Junio a 30 de Septiembre

## GUSTAVO BROUTA

(Odontólogo)

(ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES)  
Ha reanudado su consulta dental  
JUAN BRAVO, 2 (CASA DEL BANCO CASTELLANO) TEL. 9

LAS FERIAS DE SAN JUAN

Impresiones del repórter

El hoy ancho y claro Azoguejo, que gana en modernidad y amplitud lo que perdió de típico...

en el Azoguejo, donde hubo esas distracciones, la exhibición de películas cinematográficas...

El sitio donde se verificó se halla lleno de un público con ganas de pasar el rato todo lo mejor posible...

Las señoritas que concurririeron, adornándose con vistosos pañolones de flecos...

Se adjudicaron los premios a las que mostraron los mejores mantones de Manila...

Se constituyó éste a las doce menos cuarto, formando parte de él la Comisión de festejos del Ayuntamiento...

Se adjudicaron el primer premio a Juana Hernanz, el segundo a Fuencisla García...

A continuación, se formó allí una animada verbena, en la que la gente joven bailó mucho...

Programa para mañana, día 29. Día 29.—A las siete de la mañana...

A las nueve, disparo de cohetes y salida de la comparsa de gigantes y cabezudos...

En los mismos sitios que el día 24, se instalarán cucañas de diferentes clases...

A las doce de la mañana, costeada por el excelentísimo Ayuntamiento...

A las cinco de la tarde, gran festival taurino...

A la misma hora, en el frontón de don Claudio Lobo, gran partido de pelota...

A las diez y media de la noche se quemará en la plaza Mayor...

Alguna utilidad—pensó—han de tener los pañolones de flecos...

CONTRA EL ESTATUTO

“A CATALUÑA LE INTERESA, MAS QUE NADA, NUESTRO DINERO”

Ha dicho en Albacete Royo Villanova

Albacete, 27.—Ayer, en el Teatro Circo, que se hallaba abarrotado de público...

El orador, que fué muy aplaudido en diferentes párrafos de su conferencia...

Si el Estatuto sale, será por culpa de los diputados que no cumplieron con su deber...

Después de quemarse una traca modestita y unos fuegos artificiales, no más caros, y mientras continuaba

un Estado, ya que sólo fué un Condado, que si pasó a la Historia, fué por haberse unido a las hazañas brillantes realizadas por Aragón.

Cataluña no solicita de nosotros la independencia. Lo que interesa, más que nada, es nuestro dinero.

Censuró Royo Villanova a Maciá, que sin haber pisado las Cortes, cobra las 1.000 pesetas de dietas...

El diputado por Valladolid combatió duramente a los catalanes, y finalmente dijo que el Estatuto no pasará...

Las deudas de guerra agobian la economía mundial

Ya no son sólo los economistas alemanes los que juzgan insoluble el problema de las deudas de guerra.

Es general el reconocimiento de que la gran crisis de la post-guerra,

MANIFESTACIONES DE DON ALEJANDRO LERROUX

Dice que el Estatuto y la Reforma agraria son compromisos del régimen y no del Gobierno actual

También habla de su norma de conducta si sucede a este Gobierno

Un redactor de «El Sol» ha sostenido en Baños de Montemayor un diálogo con el señor Lerroux...

—¿Qué cree usted que pasará en las votaciones sucesivas en la Cámara?

—En cuanto a nosotros, la trayectoria será la misma que venimos siguiendo. Yo, en la cuestión de enseñanza...

—¿Cree usted que la discusión del Estatuto limitará la vida del Gobierno?

—Yo creo que no. Estimo que el Gobierno llegará a transacciones y cederá en determinados momentos...

—Y si a consecuencia de una votación adversa al Gobierno se produjera la crisis, sería usted el sucesor?

—No creo que en la política española pueda haber otra solución para el día que este Gobierno abandone el Poder...

—¿Qué Gobierno formaría usted si se viera llamado a gobernar?

—Un Gobierno de concentración netamente republicana, pensando más en las aptitudes de los que hubieran de ser ministros...

—¿Con orientación a la derecha o a la izquierda?

—Contando con todos los matices republicanos que hayan votado y respetado la Constitución.

—¿Y con antiguos políticos?

—Si han confesado la República, ¿por qué no?

—¿Cree usted, por otra parte, que además de las leyes que han aprobado debieran votar otras de urgencia?

—Sí. Por ejemplo, la ley de Orden público, la ley Electoral y la de elección de Presidente de la República.

En el caso de que usted gobernara antes de que quedaran aprobados el Estatuto y la Reforma agraria...

—Acepto la interpelación, porque repito que creo firmemente que tras de este Gobierno no hay otro posible más que el mío.

—Reforma agraria a satisfacción de los socialistas?

—De los socialistas conscientes que tengan una perfecta comprensión de la realidad.

—¿Tomaría usted como base en los dos proyectos los actuales dictámenes?

—Eso no lo puedo concretar ahora. Desde luego, en la tendencia habría que ir a otra cosa.

la mayor perturbación en la producción mundial que se ha conocido en los ciento cincuenta años últimos...

M. Jéze ha demostrado que las grandes potencias acreedoras sufren por la prolongada crisis universal...

Centro Segoviano de Madrid

El elemento joven de este Centro, constituido en sesión autónoma del mismo, celebró el 24 del actual junta general...

Presidente, don Isidoro Ruiz; vicepresidente, don José Gómez; tesorero, don Santos Moreno...

Espérase con fundamento que la actuación de este elemento joven sea fructífera en la esfera cultural...

POLICIA PROXIMA CONVOCATORIA PREPARACION COMPLETA POR FUNCIONARIO DEL CUERPO

Martínez Campos, núm. 12, 2.º

La angustiosa situación del Comercio de Guadalajara

Si el Gobierno no le atiende, cerrará sus puertas o cesará en el pago de las contribuciones

Guadalajara, 28.—Ayer el salón del Círculo Mercantil se celebró una reunión convocada por la Cámara de Comercio...

Este Comité fué designado en anterior asamblea reunida hace unos meses con objeto de encontrar compensaciones a los intereses restados por las medidas adoptadas...

En dicha reunión se dió cuenta de que el Gobierno no atiende debidamente las justas aspiraciones de Guadalajara...

Como quiera que el Comité local de Federaciones obreras ha recomendado a sus afiliados que decidan su actitud a este respecto...

Desde luego, el comercio y la industria parecen dispuestos a obrar con energía, cualquiera que sea la actitud de las entidades obreras.

Homenaje a don Rufino Blanco

La Comisión organizadora de este homenaje ha tomado los siguientes acuerdos:

Señalar la fecha del 30 de este mes de Junio como término del plazo hábil para recibir adhesiones.

Continuar recibiendo hasta la citada fecha en las librerías de Hernando (Arenal, 11) y Victoriano Suárez (Preciados, 48), Madrid.

Depositar en el Banco de España, a la orden de don Rufino Blanco, la cantidad total que la suscripción haya producido.

Repartir gratuitamente en el mes de Septiembre el mayor número que sea posible de la «Bibliografía pedagógica del siglo XX»...

Repartir gratuitamente en el mes de Septiembre el mayor número que sea posible de la «Bibliografía pedagógica del siglo XX»...

Signo de confianza

Renace por momentos la confianza. El dinero sale de los escondites en que le metieron espíritus apocados...

NOTA.—Los que deseen adherirse a dicho partido podrán efectuarlo, firmando el correspondiente Boleto, en la secretaría del mismo...

En el campamento de Carabanchel

UN JOVEN MUERTO Y OTRO HERIDO AL EXPLOTAR UNA GRANADA

Madrid, 28.—Ayer tarde, en el campamento de Carabanchel Bajo, se encontraba Francisco Luque Alonso...

Al tener noticias de lo ocurrido el Juzgado de Carabanchel Bajo se personó en el citado lugar...

billetes circulantes, que en el último balance semanal del Banco de España se evalúa en 4.808 millones de pesetas...

UN SERGENTO DE ARTILLERIA Y UN PAISANO, AHOGADOS EN MELILLA

Ceuta, 28.—En una embarcación de las llamadas «pateras» salieron ayer de pesca dos sergentes de Artillería...

Dos de ellos lograron ganar la orilla a nado y los otros dos, uno el sargento don Enrique Martínez...

Mitin de Acción Popular en Madrid

Madrid, 27.—Ayer, en el Monumental Cinema, se celebró un mitin organizado por la Juventud de Acción Popular...

Hicieron uso de la palabra los señores Pérez Laborda, Valiente, Dimas Madariaga y Guallart...

El primero fustigó al Gobierno, censurando también la conducta de Maciá y abogando por el mantenimiento de la unidad nacional.

El señor Valiente hizo la defensa del programa de Acción Popular, explicando después las conclusiones del Congreso de Juventudes verificadas en Madrid.

Fustigó además la conducta de los ricos, que sólo buscan la salvación de sus medios materiales...

Afirmó el señor Valiente que las derechas no necesitan, para triunfar en un futuro próximo...

Don Dimas Madariaga habló del programa social de Acción Popular.

El señor Guallart combatió a los que ponen en peligro la unidad nacional, diciendo que España, para su existencia...

Hizo la historia de la obra de la Iglesia en favor de España, extendiéndose en consideraciones contra la política laica del Gobierno.

El público, numerosísimo, ovacionó a los oradores con gran entusiasmo...

Se arriendan los pastos de San Cristóbal de la Vega. Para tratar, con la comisión.

MAS EXPLOSIVOS Y PROYECTILES Cinco detenciones

Zaragoza, 28.—La Policía ha encontrado en un gallinero del barrio de la Esperanza 33 paquetes de dinamita...

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL MARIANO ROMERO BECERRIL Médico

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor...

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco Cervantes, 28; pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46

TEATRO CERVANTES

MIERCOLES, 29 DE JUNIO DE 1932

EN SECCION EXTRAORDINARIA, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA

Para que todo el público pueda admirar la más grandiosa película que hasta el presente se ha hecho...

EL DOCTOR



Drama fantástico, candente de pasión y atestado de emociones y sorpresas. Un médico anormal crea y da vida a un ser monstruoso...

Esta película fué estrenada en el cine del Callao, habiéndose rolando en los principales cines de Madrid...

(NO APTA PARA PERSONAS IMPRESIONABLES)

También se rolará en secciones de las siete y tres cuartos y once de la noche

EL DOCTOR



ULTIMA HORA

MADRID, 4.30 TARDE

EN MOLACILLOS (ZAMORA) SE REGISTRA UNA COLISION ENTRE OBREROS DEL CAMPO, RESULTANDO UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES

Esta mañana prestó declaración ante el juez militar especial el teniente coronel señor Mangada. La minoría radical defenderá un voto particular al proyecto de la Trasatlántica, para evitar la suspensión de los servicios

En Utrera, un obrero dispara contra el propietario señor Sánchez Dalp, hiriéndole en la cara

robaron 500 pesetas y un reloj de oro. Los atracadores huyeron.

Dice Maciá

Barcelona.—Los periodistas visitaron al presidente de la Generalidad, hablándole de un asunto que publica «La Veu» en que se afirma que el señor Maciá estaba de acuerdo con la enmienda del señor Rey Mora al artículo 2º del Estatuto.

También le preguntaron los periodistas su opinión acerca del incidente ocurrido en el campamento de Carabanchel, contestando que no quería opinar porque carecía de antecedentes.

Reunión de la minoría radical

Madrid.—En una sección del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical, presidiendo la primera parte de la reunión el señor Abad Conde y después el señor Guerra del Río.

Se trató exclusivamente del asunto de la Trasatlántica, por considerarlo de la mayor urgencia, ya que los servicios de esta Compañía deben cesar en primero de Julio.

Se acordó que por los señores Alvarez, Ruiz y Becerra se defendiera un voto particular separando el artículo 11 del proyecto, ya que dicho artículo se refiere a la continuación de las líneas. El resto del proyecto se discutirá más tarde.

Un individuo hace un disparo sobre el señor Sánchez Dalp, hiriéndole en la cara

Sevilla.—En Utrera tuvo lugar esta mañana un juicio de revisión de contrato de arrendamiento de fincas rústicas, al que asistió el propietario don Miguel Sánchez Dalp.

A la salida, un obrero se acercó al citado propietario y le hizo un disparo a bocajarro, hiriéndole en el carrillo izquierdo. El agresor, Pedro Posada, fué detenido. Es hijo de uno

Los generales Villegas y Caballero pasan a situación de disponibles por Decretos firmados esta mañana

Se contiene el mando de la primera División al general Cabanellas y el de la primera brigada de Infantería al general Romerales

En un accidente ferroviario muere un empleado y resultan muchos heridos

Robo. Ferrol.—Una cuadrilla de ladrones saltó la casa del comerciante don Julio Couto, llevándose dinero y alhajas por valor de 5.000 pesetas.

Altos mandos militares

Madrid.—Llamados telefóricamente por el ministro de la Guerra, llegaron esta mañana a la Presidencia, antes de comenzar el Consejo de ministros, el general de la sexta división, don Virgilio Cabanellas y el general de la segunda brigada de Infantería de Badajoz, señor Romerales.

Poco después se participaba a los periodistas que el Presidente de la República había firmado Decretos confirmando al general don Virgilio Cabanellas el mando de la primera división y al también general Romerales el de la primera brigada de Infantería.

Asimismo ha firmado el Jefe del Estado dos Decretos, dejando en situación de disponible al general de la primera División, Villegas y al general Caballero, que mandaba la primera brigada de Infantería.

El ferrocarril Zamora-Coruña

Zamora.—En la Diputación se ha reunido el Comité provincial ferrocarril Zamora-Coruña. El alcalde de la capital dió cuenta de los acuerdos adoptados el día 24 en Orense. Los reunidos acordaron pedir a los diputados a Cortes apoyen cerca del Gobierno las aspiraciones de los reunidos.

Grave accidente ferroviario

Lugo.—Detalles del choque de trenes ocurrido esta madrugada en la línea del ferrocarril Lugo-Coruña, señalan que el accidente ocurrió en la curva denominada Cortiña. En el lugar citado chocaron violentamente un tren mixto y uno de mercancías. La colisión fué espantosa. Resultó muerto instantáneamente el mozo de tren José María Varela.

Consejo de ministros

Madrid.—A mediodía se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, durante la reunión hasta las dos de la tarde.

Antes de comenzar el Consejo los periodistas preguntaron al señor Azaña qué había de cierto sobre medidas tomadas contra algunos generales, contestándole en sentido negativo.

Nota oficiosa

Presidencia.—Se aprobó una disposición nombrando una Comisión encargada de estudiar la situación de la comarca de Cabrera (León).

Hacienda.—Aprobación del Reglamento de Derechos reales.

Suplementos de crédito para abono de sueldos a los empleados de Prisiones.

Marina.—Se aprobó el Reglamento de provisión de destinos en los Cuerpos de la Armada.

Admitiendo la dimisión al representante del Estado en la Compañía Transmediterránea don Leonardo Martín Echevarría.

Se aprobó la propuesta del ministro para el mando de la base naval de Cádiz, a favor del capitán de navío don Fernando Delgado.

Obras públicas.—Expediente incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la de Pancrudo a Palomar del Arroyo.

Idem de abastecimiento de aguas a los pueblos de Briones (Logroño), y Santa María del Campo (Cuenca).

Autorizando la ejecución, por gestión directa, de las obras para reparación de los desperfectos ocasionados por un incendio en la estación de Canfranc.

Incidentes en un teatro

Madrid.—Anoche, durante la representación de la comedia «La cartera de Marina», en el teatro Cervantes, el farmacéutico militar don Heliodoro Fernández, que ocupaba una butaca de una de las primeras filas, se puso de pie, vitoreando a la Religión y a Cristo Rey. Se produjo el consiguiente revuelo.

Don Heliodoro Fernández fué detenido y conducido a la Comisaría del distrito, imponiéndosele una multa.

El incidente de Carabanchel

Madrid.—Aunque se lleva con gran reserva las actuaciones judiciales derivadas del incidente ocurrido ayer en el campamento de Carabanchel, sabemos que esta mañana han prestado declaración los generales Goded, Villegas y Caballero.

El Juzgado militar se constituyó a las doce en Prisiones Militares, recibiendo declaración al teniente coronel Mangada.

La diligencia terminó a las dos y media de la tarde.

Según se dice, se ha dictado auto de procesamiento contra el teniente coronel Mangada.

En defensa de un ferrocarril

Teruel.—Ante la noticia de que iba a someterse a discusión en el Parlamento el proyecto de ley sobre ferrocarriles y teniendo por la suerte que pueda correr el de Teruel a Alcañiz, han salido para Madrid el presidente de la Diputación y el de la Cámara de Comercio, para entrevistarse con los diputados por esta provincia.

Anoche se celebró una reunión, a la que asistieron representantes del Ayuntamiento, de la Diputación, Sociedad de Amigos del País, Cámaras del Comercio, Urbana y demás fuerzas vivas, acordando dirigirse por telegrama al jefe del Gobierno, dándole cuenta de la situación que han de quedar los obreros empleados en las obras del citado ferrocarril y los perjuicios que se originarían a toda esta comarca en el caso de paralizarse los trabajos. Se exteriorizó en esta reunión la idea de que el Ayuntamiento y la Diputación dimitan colectivamente. Cunde el malestar y existe gran excitación.

Audaz atraco

Barcelona.—El librero de la calle de Caspe don Manuel Duval, recibió un aviso telefónico de que se presentaría en una casa de la calle de Villarroel para hacerse cargo de un lote de libros.

Cuando el librero llegó al sitio mencionado, en la escalera le saltaron al encuentro dos desconocidos, que amenazándole con pistolas, le

Las señoritas Camba y Huertas han sido preparadas por la culta profesora de Taquigrafía del Instituto de Segunda Enseñanza, señorita Ventura Sanz, a quien cabe la satisfacción de haber visto aprobadas a las siete alumnas a que ha dado clases. Enhorabuena.

Cambio de residencia

Don Gervasio Rubio, oficial de la Delegación de Hacienda, de esta provincia, ha salido con su esposa e hijos para Cogolludo (Guadalajara), donde fijarán su residencia. Como se sabe, el señor Rubio ha sido designado recaudador de Hacienda de aquella zona.

De días

Mañana, festividad de San Pedro, celebrará su fiesta onomástica doña Luisa Alvarez, esposa del conocido industrial de esta capital don Julio Rubio.

Felicidades.

Baile en el Círculo Mercantil. Mañana, festividad de San Pedro, a las once de la noche, se celebrará una original verbena en el Patio de Cristales del Círculo Mercantil, organizada por la Juventud de aquella Sociedad de recreo.

En la Catedral

Mañana, en la misa solemne que se celebrará en la Catedral a las diez menos cuarto, el sermón estará a cargo del muy ilustre magistral de la misma don Fernando Sanz Revuelta.

EL ALCALDE Y EL TENIENTE DE ALCALDE, AL FRENTE DE VEINTICUATRO SEGADORES, INVADEN UNA FINCA

Guadix, 28.—Comunican de Alcadía que han sido detenidos el alcalde José Mesa Requena, que, en unión del teniente de alcalde y dos individuos más, iban armados con carabinas, siéndoles ocupado una caja de cápsulas y una faca. El alcalde llevaba una pistola con tres cargadores, e iba al frente de veinticuatro segadores, invadiendo una finca propiedad de Miguel Fernández Espiguero, del término municipal de Alcadía, llevándose a cabo la detención en este momento.

El alcalde, con su bastón, al desobedecer al jefe que mandaba las fuerzas de la Benemérita, le golpeó en el pecho, siendo por fin reducido y trasladado, con sus compañeros, a la cárcel del partido.

«LA SEGOVIANA» CASA DE VIAJEROS DE EMILIANO LLORENTE

SUCESOR DE «EL CHICLANERO». Calefacción y cuarto de baño Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15.424.—MADRID Automóvil de Segovia a Madrid, diez y media de la mañana, muy próximo a la pensión Automóvil de Madrid a Segovia, una y media de la tarde CAMPOMANES, NUM. 5 (Próximo a la pensión)

Se vende una vaca suiza, gran tamaño, abocada a parir del tercer parto, o se cambia por chotas. Para tratar, con Emiliano Gozalo, en Olombrada.

Ama de cría se ofrece, casada, de veintisiete años, leche de ocho días, para criar en su casa. Informes, Bernarda González, en Hontalbilla.

Aviso Se vende automóvil «Amilkar», Coupé, dos plazas, 8 HP., poco consumo. Razón, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia.

Almoneda camas de madera, cómoda, trinchero y mesillas de noche, centros y otros muebles. San Francisco, número 21, 2.º

Gran liquidación POR AUJENCIA

Coches, camiones y carros de todas clases y tamaños. Maquinaria y herramientas propias para el oficio. Maderas de pino para obras.

Acudid todos. Grandes rebajas Carretería del PALENTINO CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 1

Se venden cerdos de tres y seis meses, para raza vitonina. En la carretera de Boceguillas, número 21, Casa de Guardias.

Se arrienda una finca cercada, con agua, para 20 ó 25 reses vacunas. Para tratar, con Atanasio del Barrio, en La Losa.

Se arriendan los pastos del término de Abad Don Blasco, para mil cabezas lanaras, desde esta fecha al 30 de Octubre, con buenos abrevaderos. Para tratar, con Félix Pérez y otros, en Etreros.

Se venden dos vacas recién paridas del segundo y tercer parto, leche abundante y elegantes láminas. Para tratar, con Claudio Marugán, en Etreros.

Aviso HORCHATERIA VALENCIANA

JUAN BRAVO, NUM. 84 Inauguración el miércoles 29 TELEFONO 286



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



Por el ferrocarril Madrid-Burgos

La actitud de varios diputados y las Corporaciones de Burgos

Burgo, 28.—Convocadas por el presidente de la Diputación, se reunieron ayer en el palacio provincial la Comisión de iniciativa ferroviaria, representaciones de entidades, Corporaciones y Prensa y los diputados a Cortes don Perfecto Ruiz y don Aurelio Gómez, para tratar de la situación de peligro en que se encuentra el ferrocarril Madrid-Burgos por el proyecto presentado a las Cortes y de los trabajos más convenientes para conseguir que las obras no se paralicen hasta finalizar su construcción.

Los reunidos estuvieron conformes en la necesidad de llevar su actitud hasta donde sea preciso, incluso a la renuncia de las actas y cargos representativos; celebración de manifestaciones populares y cierre de comercio; pero agotando primeramente todos los recursos legales y procurando aportar el mayor número posible de colaboraciones en Madrid y en las provincias afectadas por la línea. Se acordó convocar para fecha próxima una Asamblea en Madrid para adoptar acuerdos definitivos.

Las señoritas toreras

«La Revue Taurina», que actuará mañana en Segovia, lo hizo anteaayer en la plaza de toros de La Línea, donde obtuvo un clamoroso éxito. Nuestro colega madrileño «La Voz» se ocupa de esta actuación en los siguientes términos:

«En La Línea, y con un lleno, ha hecho su presentación en esta plaza el moderno espectáculo «Revue Taurina», alcanzando ruidoso éxito.

La actuación de las señoritas toreras gustó mucho y fué premiada con ovaciones, así como los demás elementos que completan la Agrupación, singularmente las bellas artistas, que hacen notables exhibiciones, y el novel espada Luis Sarmentera, que cortó una oreja.

El público salió muy satisfecho. De desear es que en Segovia, donde existe curiosidad por presenciar este espectáculo, tengan las señoritas toreras tan afortunada actuación como en La Línea.—R.

Regulación de la economía

No son sinceras las manifestaciones que contra los propósitos de orientar y dirigir la economía española se hacen desde distintos sectores más o menos interesados. La libertad que se propugna no rechaza la intervención del Estado en socorro de la industria y de la producción con aportaciones de que hay abundantes ejemplos. Se admite, pues, esas contribuciones estatales y se reclama el auxilio del Gobierno hoy para este grupo, mañana para aquél, en intervenciones parciales que carecen de la necesaria coordinación que las hiciera eficaces.

Un plan conjunto, una visión amplia no puede perjudicar ninguna actividad. Antes al contrario, si se regula la producción con vistas al consumo interior y a la capacidad exportadora de aquellos artículos que sostengan ventajosamente, por su calidad y precio, la concurrencia extranjera. Seguir con la anarquía actual en que cada uno siembra y fabrica lo que quiere, sin saber si luego ha de tener salida lo recolectado o elaborado, no significaría más que agravar situaciones del mercado

insostenibles para determinados productos.

Por otra parte, una elemental norma de equidad es la de garantizar que si se busca el dinero del Estado no sea para administrarlo libre y particularmente, en provecho privado y sin ningún beneficio común para el contribuyente cuando no ocasionando sensibles perjuicios a otras ramas de la producción y del comercio muy dignos también de estimular y proteger.

De sociedad

De viaje. Han llegado: De Madrid, para pasar la temporada de verano, la familia de don Angel Aparicio.

Boda

En el santuario de La Fuencisla tuvo lugar ayer, a las doce, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Concepción Pérez, con el teniente del Arma de Artillería don Petronilo Pérez Escorial. Vestía la novia precioso traje blanco y el novio uniforme del Arma a que pertenece.

Bendijo la unión el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, que pronunció una elocuente y sentida plática.

Actuaron de padrinos el padre de la novia y doña Petronila Escorial, tía del novio; firmaron el acta, como testigos, don Segundo de Andrés, presidente de la Diputación provincial, don Fernando Castro, don Federico Cuenca y don Antonio Vidal.

La concurrencia, distinguida y numerosa, fué obsequiada con un almuerzo en el Hotel Fornos.

Los contrayentes, a quienes deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron para la finca de Colina, en la que pasarán unos días, continuando luego el viaje de novios por varias poblaciones del Norte.

Aniversario

El próximo jueves se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de don Severiano Riopérez Benito, comandante médico, jefe del Centro quirúrgico del Hospital Militar de Tetuán (Marruecos), persona muy querida en Segovia, donde residió largas temporadas, siendo muy apreciado por su cultura y el acierto con que siempre ejerció su profesión.

Las misas que se celebren en Madrid el día 1.º de Julio, a las diez, diez y media y once; la de once el día 16 y todas las del día 1.º de cada mes, a las once, en la iglesia del Buen Suceso (altar de Nuestra Señora del Carmen); así como el funeral y misas que se digan en Tetuán, en la iglesia de las Victorias, y misas que también se oficiarán en Segovia el día 30 del mes actual, en los Padres Franciscanos, a las ocho y ocho y media; la de siete el día 1.º de Julio en las Reverendas Madres Oblatas, y el culto de la tarde del mismo día en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Al evocar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su familia toda y particularmente a su tía doña Aurea Riopérez, ilustrada y respetable maestra nacional.

De exámenes

La señorita Rosario Camba, hija de nuestro querido amigo el brillante escritor don Alberto, ha aprobado en Madrid, con notas de sobresaliente, los tres cursos de Taquigrafía.

También ha aprobado los mismos cursos de Taquigrafía, con idénticas calificaciones, la señorita Adela Huertas, hija del procurador de los Tribunales don Ricardo.

Un pleito curioso

Sevilla.—El vecindario está intrigado por la resolución que haya de darse a un pleito entre el Ayuntamiento de esta capital y los herederos de doña Carmen Benítez.

Esta señora donó el año 1896 un edificio al Ayuntamiento para que fuera destinado a escuelas, en la condición de que había de darse en ellas la enseñanza de la religión cristiana, y si esta cláusula quedara incumplida, la donación quedaría también sin efecto.

Los citados herederos han reclamado del Ayuntamiento que se cumpla la voluntad de la donante y la Corporación municipal, sin saber qué resolver, ha consultado el caso con el ministro de Instrucción pública.

Se cree que el asunto será resuelto en sentido de que se haga cargo de estas escuelas alguna congregación religiosa, autorizada por la Constitución para practicar la enseñanza.

Huelga de campesinos

Avila.—Se han declarado en huelga los obreros agrícolas de algunos pueblos del partido judicial de Arévalo.

En Mancera de Arriba la huelga se planteó de un modo violento, pero los ánimos se apaciguaron al presentarse la Guardia civil. Hasta estos momentos no se han producido incidentes de importancia, pero las faenas en el campo están paralizadas.

Graves sucesos en un pueblo de la provincia de Zamora

Zamora.—Desde anoche circulan rumores de haber ocurrido graves sucesos en el pueblo de Molacillos, entre obreros agrícolas huelguistas y no huelguistas, asegurándose que hay un muerto y dos heridos graves.

Para Molacillos han salido el juez de Instrucción y varias parejas de la Guardia civil.

Los generales Villegas y Caballero pasan a situación de disponibles por Decretos firmados esta mañana

Se contiene el mando de la primera División al general Cabanellas y el de la primera brigada de Infantería al general Romerales

En un accidente ferroviario muere un empleado y resultan muchos heridos

Robo. Ferrol.—Una cuadrilla de ladrones saltó la casa del comerciante don Julio Couto, llevándose dinero y alhajas por valor de 5.000 pesetas.

Altos mandos militares

Madrid.—Llamados telefóricamente por el ministro de la Guerra, llegaron esta mañana a la Presidencia, antes de comenzar el Consejo de ministros, el general de la sexta división, don Virgilio Cabanellas y el general de la segunda brigada de Infantería de Badajoz, señor Romerales.

Poco después se participaba a los periodistas que el Presidente de la República había firmado Decretos confirmando al general don Virgilio Cabanellas el mando de la primera división y al también general Romerales el de la primera brigada de Infantería.

Los detenidos en San Sebastián son inocentes

Madrid.—Se ha comprobado que los dos individuos a quienes detuvo la Policía hace algunos días en San Sebastián como complicados en el suceso ocurrido cerca de Pozuelo, son inocentes. Esta mañana fueron puestos en libertad.

Table with fish prices: ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Lists prices for various fish like Merluza, Congrio, Bueyugo, etc.

Table with lumber prices: ROLLIZOS. Lists prices for different sizes of lumber like Hasta 4 metros lineales, De 4,05 a 6 metros, etc.

## INFORMACIONES COMENTADAS

### SUIZA, BELGICA E ITALIA ANTE EL TURISTA YANQUI

Por DIONISIO PÉREZ.

En la estación Victoria, del «London Coastal Coaches Limited», no sólo puede el turista emprender el recorrido de veinte itinerarios diferentes, sino alquilar autos-habitaciones de caravana y de acampamiento. En un mapa se le ofrece la visión de los distintos lugares donde puede escoger refugio temporal, en sierra o llano, en bosque o valle abierto, en vedados de caza o de pesca. Ya de antiguo, Inglaterra ofrecía para reposo y descanso, barcos-habitaciones o, mejor dicho, pontones habitables anclados en el Támesis, el Ouse, el Tyne y otros ríos, y así, la innovación de la «roulotte» ha encontrado favorable acogida en todos los Municipios que han autorizado el «camping» en los más bellos lugares de sus términos, sin que los turistas corran el riesgo de que se les molestara tomándolos por nómadas sospechosos o indeseables.

La estación Victoria es la mayor novedad que el turista yanqui encuentra en Londres. Ni en Nueva York hay cosa semejante. La gente se aglomera ante los andenes de partida, como abejas en un panal, y sin embargo, ¡qué orden! ¡qué precisión! ¡qué comodidades! En el andén de cada línea hay una plataforma con veinte huecos, que van ocupando los viajeros a su llegada. Cumplido este cupo se acerca el autobús y espera un minuto de salida, mientras los huecos de la plataforma se van ocupando nuevamente. La Compañía garantiza que ningún viajero llegado al andén se quedará sin plaza en el coche correspondiente.

Sin esta intensa utilización del autobús con el que también completan sus itinerarios las Compañías inglesas de ferrocarriles, Suiza ofrece al turista numerosas atracciones. Los «Chemins de fer suisses» no aguardan a que el viajero americano llegue a sus fronteras. Sus agencias, establecidas en París, en el Havre, en Dunkerque, en Calais, en Saint-Malo, en Burdeos y en Marsella, como en otros puertos de Italia, mantienen una intensa propaganda entre los turistas que a ellos arriban. Ciertamente, Suiza es un país de monedero, cuyo cambio con el dólar no ofrece ninguna compensación a los yanquis, pero, en cambio, los hoteles ofrecen rebajas hasta del 20 por 100 en tarifas normales muy reducidas y los ferrocarriles llegan en sus billetes familiares y circulares a descuentos del 60 y del 75 por 100.

Toda la propaganda turística la realiza en Suiza el ferrocarril sustituyendo al Estado, a las Corporaciones locales, a los gremios mercantiles. En una serie de opúsculos bellísimos se incita al viajero a recorrer, desde Basilea, punto de partida en el Rin, toda la Confederación. El ferrocarril, con un espíritu colonizador, industrialista, comprometido con la Asociación de Hoteles y Bañeros y con la Federación de Casinos, organiza curas de agua termal, de aire y de sol en la montaña, fiestas deportivas en las estaciones balnearias y alpestreras escalonadas desde 400 a 2.000 metros de altura «avec prix a la portée de toutes les bourses», excursiones en los lagos y en los bosques, ascensiones a las cumbres nevadas, tapete verde en el casino de Interlaken y cada domingo representación en pleno aire de Guillermo Tell.

Este año va a celebrarse el cincuentenario del túnel de San Gotardo. Ya ha comenzado la propaganda de esta conmemoración con una excursión de diez días, realizada y referida por periodistas franceses y por correspondientes parisienses de diarios norteamericanos. Ginebra les prodiga las más amables recepciones. Luego el lago Lemán, Lausanna, Montreux, la Jungfrau con su funicular audazmente construido al borde de los abismos, Berna y Friburgo con sus procesiones que envidian hoy Sevilla, Toledo y Granada, Zurich y el Gotardo. En la montaña en fiestas resuenan cánticos exaltadores de la patria. Cascadas, viaductos, castillos, iglesias, aparecen iluminados en la noche, como en un sueño de hadas. Y luego los lagos Lugano, Mayor y de los Cuatro Cantones y Lucerna... Se invitará a recorrer este itinerario durante todo el verano, por casi nada de dinero, por «precios al alcance de todos los bolsillos», hasta que cercano el otoño Baco y Noé, Ceres y Sileno aparezcan en Vevey presidiendo las fiestas suntuosas y rientes de la Vendimia.

### BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales; faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

los turistas americanos. Hace ya una quincena que en la prensa yanqui y en la continental se reproducen unos atrayentes carteles con el imperativo: «Visita Bélgica y el Gran Ducado de Luxemburgo». Y luego esta advertencia «sugestionadora» «Vie a bon marché... [Vida barata] [Hospedajes, transportes, placeres baratos! También aquí lo más intenso de la propaganda y lo más perfecto de la organización turística se debe al ferrocarril. Ciertamente hay un «Office belgo-luxembourgeois de tourisme» y hay sindicatos de iniciativa regionales y locales, calcados sobre la organización francesa, pero el «Office des chemins de fer belges» no espera en Bruselas ni en Amberes a que lleguen los viajeros que quieren ir, sino que sale a buscarlos a París, donde tiene una agencia, y a los puertos de desembarque en Europa y a Nueva York mismo. Y en todos estos lugares, con opúsculos y monografías de bellezas arquitectónicas y naturales, con anuncios de fiestas y divertimientos se reparte una «Guía-tarifa de los hoteles de Bélgica» y se llama la atención del viajero sobre el esfuerzo hecho por la hotelería belga logrando una baja sensible en los precios.

Este año se organiza en Ostende y Spa el concurso para proclamar la reina de belleza del Universo; elección que hasta aquí se había reservado Galvestón, en los Estados Unidos. Y se hará mucho más grande que lo hicieran hasta aquí los yanquis. Ya se han enviado delegados a América, Asia y África, que organicen la recluta de las mujeres más bellas de cada país y de cada raza. Las elecciones y las proclamaciones se celebrarán en fiestas cuya suntuosidad dejará memoria imborrable.

Italia organizó hace ya meses su búsqueda y captura de turistas. Ha creado una Sociedad Internacional de propaganda que en combinación con sus Compañías de navegación y con las agencias de viaje de cada país intenta afirmar una corriente de turismo directo Nueva Yor-Gibraltar-Génova, apartándola de España y de Europa. No bastándole este intento va a buscar los turistas yanquis a París y a los puertos franceses, a Londres y a los puertos ingleses y hasta a Rotterdam, Bremen y Hamburgo, y les propone circuitos en «car-limusin» de lujo a precios reducidísimos, todo comprendido. He aquí un modelo de estos viajes. Por cuatro mil francos se toma un viajero en París y se le lleva durante veintidós días a través de media Francia y toda Italia, instalándolo en los mejores hoteles, recreándolo con fiestas, dándole entrada en los círculos aristocráticos y, además, asegurándolo de accidentes personales, de robos y de pérdidas. Y si el turista quiere un trato más modesto, puede hacer el viaje por 4.500 francos o por 3.000 y aun por menos, si lo ofrece. Hay excursiones organizadas en ferrocarril en coches de segunda y de tercera clase. He aquí una para ejemplo: Por 3.495 y 1.295 francos, respectivamente, comprendidos todos los gastos de París a París, los excursionistas visitan Lausanna, Montreux, Stressa, Milán, Como, Bellagio, Lugano, Venecia y el lago Garda. Otras expediciones alcanzan a Roma y Nápoles, esperando así Italia compensar la disminución de peregrinaciones producida por las perturbaciones políticas y sociales en que se debaten varias nacionalidades católicas.

Vemos en otro artículo el esfuerzo enorme que realiza Francia y también el que está realizando España, ante el desfile de los seis o siete mil turistas yanquis que comienzan a llegar a los puertos de Europa.

## BIBLIOGRAFIA

### La nueva novela del académico Adolfo de Sandoval

«La gran fascinadora» (Donde una puerta se cierra otra se abre). Editorial Juventud

Muy reciente, de ayer, el gran éxito de su obra monumental «Los bellos países»; «España» (Centro, Norte y Levante); y el de su estreno en la Imperial Ciudad, de sus «Escenas musicales sobre motivos toledanos» —clamoroso triunfo como compositor y como pianista—, publica en uno de estos días el ilustre escritor Adolfo de Sandoval su novela «La gran fascinadora» (Donde una puer-

ta se cierra otro se abre), la novela por excelencia de la Avila actual. Cinco son las jornadas que la integran, y todas ellas de un gran interés, siempre en creciente; de un hechizo de forma, la característica de Sandoval, y de una hondura psicológica que nos traslada—como Rafael Marquina dijo en el «Heraldo de Madrid», hablando de otra novela de Sandoval—, a aquella manera novelística que llegó a culminación exquisita en el peregrino ingenio de don Juan Valera.

Novela ésta, en realidad de verdad, la novela de Avila, que viene en cierto modo a completar la novela, también abulense, de Rodríguez Larreta, «La gloria de Don Ramiro»; y como la novela de Sandoval «Beatriz Pacheco», es la novela también por excelencia de Segovia, y «Toda hermosa», la más toledana de todas las novelas toledanas, con «Angel Guerra», de Pérez Galdós, y el «Cora-

zón de un estudiante» y «Almas gemelas», la novela de Oviedo; y «Forjador de almas», la novela madrileña y aristocrática, y, en parte, la novela de Salamanca, «Los amores de un cadete» y Fuencisla Moyano. Y piensa escribir Adolfo de Sandoval la novela de Valladolid y la de Burgos.

En «La gran fascinadora» campean con lozanía y donaire, y como un ilustre crítico dijo de otra de las novelas de Sandoval, las galas y las gracias que fueron ornato y prez de nuestros más gloriosos novelistas del siglo XIX. La manera de hacer responde a un criterio novelístico que será impercedero, y que en primer término sirve con devoción constante al culto de cuatro altas virtudes: claridad, amenidad, interés e insuperable estilo. En suma, un nuevo triunfo de Adolfo de Sandoval, a quien felicitamos cordialmente.

R. G. A.

## EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

### Sesión de la Comisión gestora

Ayer, bajo la presidencia de don Segundo de Andrés, y asistiendo los señores Cano, Herrero, Carretero y Sanz, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

#### La Exposición de Sevilla

El secretario de la Exposición de Sevilla participa que la Comisión liquidadora de dicha Exposición ha decidido hacer entrega del pabellón de esta Diputación el próximo día 30 del actual mes.

#### Donativo

Se acuerda conceder la cantidad de 25 pesetas a don Valentín Burgos, por los ejemplares que ha remitido del folleto editado por dicho señor con motivo de las actuales ferias de Segovia.

#### Bienes provinciales

El oficial mayor letrado comunica que para poder informar la inscripción de la parcela de terreno solicitada por el señor Serrano, es preciso que se le faciliten los datos o antecedentes que existan en la Diputación relacionados con este asunto. La Comisión acuerda que se proceda a facilitarle los datos pedidos.

#### Beneficencia

La Comisión queda enterada del ingreso en el Hospital provincial de Madrid del enfermo Francisco Burgos, natural de Duruelo. —Se autoriza al director de la Beneficencia para que haga entrega a los solicitantes—Consuelo Peris de Pajporta (Valencia) y Villa de Silla (también de Valencia)—, de las niñas Fuencisla Cano y Eulalia Equiz, previas las formalidades acostumbradas. —Se inscriben en el turno correspondiente las peticiones de subsidio de lactancia de Juan Sanz y María Fernández, ambos de Segovia.

#### Caminos y carreteras

Se acuerda que informe la Intervención en la solicitud del contratista don Santiago García, interesado

que se le devuelva la parte de fianza que corresponda por haber ejecutado el 25 por 100 de las obras que lleva en construcción.

—Se designa a don Elías Sanz, don Gregorio López y don Tomás Cano, para que procedan a la recepción de las obras del camino que va de la carretera de Segovia a Boceguillas a la de Encinillas.

—Se designa a los señores Carretero y Sanz para la recepción de las obras ejecutadas para la desviación y cruce del camino de Corral de Ayllón a la carretera de Madrid a Francia, y a los mismos señores para que practiquen el reconocimiento de las obras de los caminos de Campo de San Pedro a Maderuelo, de Boceguillas a Ayllón y de la carretera de Riiza a Campo de San Pedro y procedan en su caso a la recepción.

—Se aprueba la certificación parcial número 7 de las obras del camino de Cortos de Sepúlveda a Casla y Prádena.

#### Obras provinciales

Den Félix Arranz, de Sepúlveda, remite el presupuesto, importante 620,25 pesetas a que asciende las reformas que es necesario ejecutar en la Casa-cuna de aquella villa, y se acuerda que pase a informe del arquitecto provincial.

#### Baños medicinales

Por la Diputación se conceden baños medicinales gratuitos en el Balneario Segoviano a los siguientes pobres de la provincia:

Angel Pastor, de Monterrubio; Bonifacia Escudero, de Segovia; María Illana, de Valverde; Agapita Escribano, de Aldea Real; Agapito Guerrero, de Zamarramala, para su hija Agustina; María Ballesteros, de Segovia; Eusebia Vicente, de Collado Hermoso; Josefa Herrero, de Palazuelos; Isidro Loreate, de Zamarramala, y Marcelino del Río, de Valverde.

#### Las sesiones del mes próximo

Por último se acordó celebrar sesión los días 9, 19 y 29 del próximo mes de Julio.

## ECOS DE LA PROVINCIA

### Santa María de Nieva

#### Una boda

El día 25 del corriente, en la iglesia de Santiago, de Valladolid y bendecida la unión por don Rafael Herrero, párroco de esta villa, contrajeron matrimonio los jóvenes Apolinar Portillo, factor de la estación de Ortigosa de Pestaño y la bellísima señorita Casilda Braceras, hija del notario de ésta, don Herminio.

Apadrinaron a los contrayentes don Julio Portillo, médico de Pozal de Gallinas y hermano del novio y la señorita Carmen Braceras, hermana de la contrayente.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos acompañantes fueron obsequiados con un suculento almuerzo.

Los nuevos esposos salieron para Bilbao, San Sebastián y otras poblaciones del Norte.

Con nuestra efusiva felicitación, deseamos a los nuevos esposos una larga luna de miel.

#### Viajeros

Continúan llegando veraneantes a nuestra simpática villa, que hoy se ve honrada con la grata compañía de don Gonzalo Esteban Collantes, director de la Agencia periodística Fabra y su distinguida esposa e hijas, a los que deseamos feliz veraneo.

#### Aprobados

También han llegado todos los estudiantes, que en distintos Centros docentes cursan sus estudios, pléuricos de satisfacción por el éxito alcanzado.

## NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tiña usted el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

De venta en Segovia: droguerías de Teodoro Velasco, Isabella Católica, 2; Germán Pérez, San Francisco, 4; y Felipe Sanz, Plaza Mayor, 3.

### PRECIO, 6 PESETAS

Agente general: F. MACHERO.—MADRID. Apartado 12.023

Remitiendo 1,50 en sellos recibirá un pequeño frasco-muestra, suficiente para comprobar sus maravillosos resultados

## Etreros

### De exámenes

Hace días ha regresado de Avila, donde ha realizado sus exámenes, el aplicado y joven alumno don Tomás Mínguez, quien ha obtenido brillantes calificaciones en casi todas las asignaturas correspondientes al cuarto año del Magisterio nacional primario.

Reciben lo mismo él que su apreciable y distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena. —Después de haber aprobado con gran aprovechamiento el primer año de Medicina, en la Facultad de Valladolid, ha regresado a su pueblo el aventajado alumno don Avelino Herranz, hijo del culto veterinario de este pueblo, don Simón.

Mucho lo celebramos.

CORRESPONSAL.

25-6-932.

## Las tarifas ferroviarias y los ferrocarriles excluidos

Madrid, 28.—Los diputados señores Becerra y Calderón (don Abilio) conversaban ayer tarde en los pasillos del Congreso. El primero se lamentaba de que la Comisión de Obras públicas, a la que pertenece, hubiera emitido el dictamen favorable al proyecto de elevación de tarifas. Dijo que la Comisión tomó este acuerdo por decirlo así, sin discutirlo, en una brevísima reunión a la que él por esa causa no pudo asistir. Entiende el señor Becerra que el proyecto no pasará sin discusión en el salón de sesiones, sino que, por el contrario, será muy discutido ya que en su opinión se trata de una facultad que se otorga simplemente a un ministro, con la agravante de no señalar cuantía a la elevación ni al plazo de tiempo que ha de regir. Todo ello sin tener en cuenta que los mismos ferroviarios se mostraron opuestos a esta solución.

En cuanto al otro proyecto de construcción de ferrocarriles presume el señor Becerra que será también muy discutido, pues, en primer lugar, incluye un ferrocarril, el del Pirineo, de costosísima ejecución, que queda dentro del territorio catalán con la complicación que en materia de atribuciones introduce ahora el Estatuto. Precisamente fijándose en este aspecto de la cuestión ha presentado el señor Calderón una enmienda al apartado referente a los ferrocarriles.

Pero, por otra parte, han quedado excluidos otros ferrocarriles de mucha mayor importancia a juicio del señor Becerra, como el de Zamora-Orense, aprobado éste por una ley y que será defendido en la Cámara por los diputados gallegos; el de Madrid-Burgos; El de Toledo-Vargas, para terminar el cual sólo faltan dos millones, y los transversales como el de Baza-Utiel y el de Teruel-Alcañices.

## DEPORTES

### Excluyendo errores y aceptando un reto

No podemos pasar por alto los jugadores del Racing Club Luises los errores vertidos por el señor «Gimnasta» en su artículo incluido en el último número de este diario.

En primer lugar, tacha dicho señor de controvertista a «Néngures», sin darse cuenta de que el mismo «Gimnasta», con sus inadmisibles parcialidades, da lugar a las más largas discusiones, que critica en sus párrafos finales, tendiendo a promoverlas nuevamente.

Por otra parte, no haría falta esta aclaración, pues el buen aficionado segoviano reconoce en el ambiente deportivo (y fíjese bien el señor «Gimnasta»), en el ambiente deportivo, lo que vale la Gimnástica, lo que es el Racing y a qué equipo se le puede considerar representante del pabellón deportivo local, tanto por los méritos como por los beneficios que ha hecho en pro del fútbol en Segovia.

Para no extenderme, solamente diré, respecto al concurso del pasado año, que se ha llevado en forma eliminatoria, y el equipo que no se

retirase del mismo ni perdiese un encuentro se proclamaría campeón, y éste fué el Racing Club Luises: después de vencer a la Gimnástica por 6-1 y al Sport por 3-1, recibió el trofeo que le garantiza tal título y que ostenta honrosamente.

Además, no pregone tanto el señor «Gimnasta» la posesión de un hermoso campo (?); la aspiración de una pista de juego viene sintiéndola el Racing desde mucho tiempo, que con sus modestos medios hará que esta aspiración sea cada día más realizable. Cuando esté asentada en sólidas bases sorprenderá a muchos, sobre todo a los buenos deportistas, por la loable y no exhibida labor de los verdaderos entusiastas del desarrollo del deporte.

Sepan la afición segoviana, la Gimnástica y el señor «Gimnasta», que nunca han jugado, visto ni oído los jugadores del Racing, la disputa de un premio de dinero en metálico; la nobleza del fútbol lo impide: jamás nos ha movido, al saltar al campo, el afán del lucro, por eso rechazamos de cuajo las honoríficas 500, pero aceptamos, desde luego, el reto, por el que medie un objeto que represente aquel valor.

Para que las anteriores rectificaciones queden impresas y confirmadas en todos a los que interesa esta materia, no tardará en salir a luz el historial completo del Racing Club, detallado y confirmado por personas imparciales y de reconocido mérito deportivo.

Como capitán del Racing Club Luises y en nombre de mis compañeros, pretendo haber descubierto el velo que el señor «Gimnasta» había tendido sobre las páginas de nuestro modesto pero entusiasta historial futbolístico.

A. VELAYOS.

### Agresión al conde de los Moriles

Madrid, 27.—Al salir ayer de su domicilio, sito en el paseo de la Castellana, número 11, el conde de los Moriles, un individuo que se hallaba periblando, cambió con él breves palabras y le arrebató el bastón, golpeándole con él en la cabeza.

Varios transeúntes le llevaron a la Casa de Socorro, y otros detuvieron al agresor, entregándole a los guardias.

Sufre el conde dos heridas contusas en la cabeza y fuerte conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Declaró que el agresor le asediaba constantemente pidiéndole dinero para una publicación política que se edita clandestinamente y al negárselo, le agredió.

Por su parte el agresor ha dicho que obedeció el hecho a ciertas manifestaciones que hizo el conde y que le afectan y que se negó a rectificar.



Usted no conoce aún los placeres del «Kodak»

pero sus amigos le muestran a menudo, llenos de satisfacción, sus bellas fotos, recuerdos de sus viajes y de divertidas escenas de sus vacaciones

Haga usted, pues, como ellos, y vaya hoy mismo a elegir su

«Kodak»

Para detalles y demostraciones:

Droguería y periferia TEODORO VELASCO

Isabel la Católica, 2.—Segovia Revelado, positivas y ampliaciones. Trabajo esmerado, rápido y económico.

«Kodaks», desde 72 pesetas. «Brownies», desde 22 pesetas.